

变变变！核酸小屋变“温馨港湾”

市区5座核酸小屋改造成为失物招领处，还可供环卫工人休息

本报讯(记者张铮 通讯员李原文/图)歇歇脚,喝杯水,坐一坐……7月18日,市区5座核酸小屋历经沉寂之后再次“上岗”,变身“温馨港湾”,不仅为环卫工人提供休息场所,同时还成了街头失物招领处。

“工作累了,来这里歇歇脚,碰到阴雨天,还能遮风挡雨。”当日上午,看到工作人员正在装饰彼时的核酸小屋,环卫工人高兴地说。

记者在市区劳动路看到,工作人员将“魏都区城管局环卫港湾”的牌子贴上,然后在醒目位置贴上“失物招领”的标志。魏都区城管局环卫港湾内配备了椅子、空调、饮水机用品,满足了

环卫工人的日常需求,成了冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚的“温馨港湾”。此外,魏都区城管局环卫港湾还贴心地设置了失物招领公示牌,用于存放环卫工人捡到的失物。

“保洁中经常捡到钱包、身份证、银行卡等物品,不知该交到哪里。环卫港湾投入使用后,捡到东西就不发愁了!”一位一线环卫工人说。

截至目前,魏都区城管局共改造5个环卫港湾,分别位于华佗路与劳动路交会处西北角、察院西街与天平街交会处西南角、仓库路与新兴路交会处东北角、新兴路与兴华路交会处西南角、光明路与向阳路西北角。



魏都区城管局共改造5个环卫港湾

暑期防溺水安全“不放假”

本报讯(记者许廷合 通讯员潘高锋)“您好,现在正值暑期,天气炎热,千万不要让学生到河边游泳。”“河中间水域很深,并且有淤泥,在河里游泳非常危险……”7月18日,禹州市颍川街道寨子社区党委副书记王伟带领社区工作人员在颍河巡查时一再叮嘱在河边锻炼的学生家长。

为做好预防学生溺水事故发生,提高学生预防溺水意识和救护应对能力,禹州市颍川街道办事处全力织密织牢防范学生溺水的“安全防护网”,通过居民微信群、学生家长群、入户宣传等方式,让“安全意识”在家长和学生中入耳、入脑、入心;充分发挥网格员、社区干部、志愿者等队伍力量,增加各水域日常巡逻频次,严防学生私自下水;构建主要领导带头抓、分管领导直接抓、社区(党委)支部书记具体抓的常态化工作机制,做到“防溺水”安全无死角。

“下一步,我们将进一步压实‘防溺水’安全主体责任,为辖区内青少年儿童生命安全保驾护航,真正做到暑期安全‘不放假’。”禹州市颍川街道办事处主任刘军涛说。

老人走失 热心人接力帮助寻回

本报讯(记者张铮)“70多岁的母亲走失,我们全家特别着急,多亏大家帮忙找寻,我想感谢这些好心人!”7月18日,市民张女士致电本报,对连夜找回走失母亲的好心人表示感谢。

7月16日,家住襄城县颍阳镇东单庄和张村的刘爱荣老人15时许从家出门,说是去附近的亲戚家。让家人感到意外的是,直到当晚21时,刘爱荣还没有回家。

“我母亲最近健忘,会不会是走失了?”万分着急的张女士向襄城县颍阳镇政府工作人员求助。

襄城县颍阳镇闫克接到求助后,立即给颍阳派出所及相邻乡镇派出所联系,同时通知该镇文化站长贾真真把寻人信息发布到各个微信群里。

热心人士已经帮忙寻找一个小时了,但仍然没有刘爱荣的音讯。正当家属感到无助时,建安区椹涧乡派出所传来消息:接到村民报警说遇到一位走失老人。于是,闫克立等人立即与建安区椹涧乡派出所取得联系,确认走失老人就是刘爱荣。得知老人已找到,参与寻找老人的热心人都欢呼雀跃。

闫克立提醒家属,以后要为老人制作一张卡片随身携带,上面写清楚老人情况及家属的联系方式等。

“中原文化大舞台”戏曲专场在许都大剧院上演 “雷锋”买门票 请50名城市“美容师”看大戏

本报讯(记者黄增瑞)一个地方,对环卫工的尊敬与关爱,最能体现一个城市的温度。7月18日晚,“中原文化大舞台”戏曲专场在许都大剧院上演,而坐在剧场最前排正中间位置的是穿着黄马甲的50名环卫工。当晚,许昌雷锋爱心社团为这50名环卫工购买了门票,由承办方安排在最前排中间位置就

座。“环卫工是咱许昌的城市‘美容师’,市区各个路面的整洁,离不开他们平时的辛勤付出,所以我们想为他们做些啥。”许昌雷锋爱心社团发起人刘冰说,得知“中原文化大舞台”在许都大剧院上演,许昌雷锋爱心社团一位爱心人士自掏腰包,为50名环卫工购买了门票,想请他们看一场戏。

承办演出活动的负责人岳永安了解到爱心人士要请环卫工看戏,经过协调,把许都大剧院前五排中间的位置全部让给了这些环卫工。“正因为环卫工的无私奉献,才使我们的生活环境这么美好,请环卫工看大戏,是人们对城市‘美容师’的尊重,我们非常愿意把剧院

最好的位置留给环卫工坐。”岳永安说。

见大剧院前排坐的都是环卫工,有市民了解情况后,纷纷为许昌“雷锋”点赞。在演出前,还有几位小学生走到第一排,一起向环卫工鞠躬、行队礼。

当晚演出的是由许昌市戏曲艺术发展中心排演的越调现代戏《丑娘》,整场演出掌声此起彼伏。直到演员谢幕,这些环卫工还不愿离开现场。

“我们平时工作忙,根本没有想到到许都大剧院看啥演出,而且今晚还是坐在最前排,真的感谢许昌雷锋爱心社团的爱心人士,给我们提供了这次观看演出的机会。”一位叫张红丽的环卫工说。



七旬老太 10年坚守一茶摊儿

7月18日,在市区学院路与莲城大道大转盘西北角的树荫下,家住附近徐湾社区的段守兰老人(右一),守着茶摊儿免费为路人提供茶水。如今,72岁的段守兰设爱心茶摊儿已有10年,出摊时间在每年的夏秋交替之际。本报记者黄增瑞 摄



周末将迎来大暑节气,一年中最热的时候到了! 闷热天气,科学健康地防暑很重要

本报讯(记者王婵)据最新的天气预报,这个周末,我市最高气温都在摄氏33℃+。卷土重来的高温其实蛮应景,按照中国传统的二十四节气,本周日我们将迎来大暑。大暑是二十四节气中的第十二个,是一年最热的时期,古代典籍说:“大暑,六月中。暑,热也。”

“赤日几时过,清风无处寻。经书聊枕籍,瓜李漫浮沉。兰若静复静,茅茨深又深。炎蒸乃如许,那更惜分阴。”这是南宋诗人曾几的《大暑》诗。大暑到来,天气酷热是常态,所谓“小暑不算热,大暑三伏天”,接下来这几天,莲城将被高温高湿占据:今天,阴天有中阵

雨,局地有雷暴大风、短时强降水,东南风2到3级,25℃到31℃;明天,阴天转多云,偏南风2到3级,24℃到33℃;后天,多云,偏南风2到3级,24℃到34℃。

周三的一场雨让气温硬生生地逼得温柔了起来。但是千万别因此掉以轻心,人体在过高环境温度作用下,体温调节机制可能会暂时发生障碍,从而发生体内热蓄积,导致中暑。在夏季闷热的天气里,还易出现热伤风(夏季感冒),原因是高温环境下,人体代谢旺盛,能量消耗较大,而闷热又常使人睡眠不足,食欲不振,造成人体免疫力下降,若不加节制地使用空调或电扇来解

暑,病菌、病毒就会乘虚而入,极易引起感冒。

所以,从户外顶着大太阳回到室内,建议不要马上打开空调或用电扇直吹,先擦擦汗,洗个脸,喝点儿温水。另外,空调温度也不宜调到26℃以下。早上出门,可以选一件浅颜色的衣服,因为浅色可以减少衣服对热量的吸收,穿起来感觉会比较凉快。

“风动莲生香,心静自然凉。”大暑时节,滚烫而热烈,却又不乏惬意的消夏时光。不妨静下心来,看流萤飞舞、听蝉鸣阵阵、闻风中荷香、品杯中清茶,用从容不迫的温润,迎接大暑极致的炎热。